



# 寒潮来袭，校园启动“暖心”行动

前不久，一场凶猛的寒潮来袭，申城开启“速冻”模式，气温从20多摄氏度陡降到最低零下7摄氏度。沪上各个学校陆续开展了一系列“暖冬”措施，师生们齐心协力、抗击严寒，共同营造温暖、有爱、安全的校园环境。

记者 曹莹



## 短暂告别校服 姜茶成标配

寒潮来临，上海不少学校明确表示，学生可以不穿校服上学。穿上暖暖的羽绒服和其他保暖服装，与校服短暂“告别”，是学校防寒护暖的第一步。

据了解，暖呼呼的热粥、甜甜的红糖姜茶几乎是学校发射暖心攻势的“标配”。12月21日早晨7:38，户外气温达到零下5摄氏度。宝山区求真中学北校校长陈明宏站在校门口，邀请几位刚刚

踏入校园的学生品尝学校提前准备好的菜粥和姜茶。

面对寒潮，上海市教委发布提醒，请同学们上学、放学路上，防寒保暖一定做足。为了让孩子们在寒冷的冬晨中感受到些许温暖，上海市松江区泗泾小学紧急启动御寒保暖措施，在校门口准备了四大桶红糖姜茶，老师们冒着寒潮低温为进入校门的同学递上一杯

暖暖的姜茶。有同学在日记中写道：“要问学校的味道，那一定是学校的姜茶了。它在寒冷的冬晨，带来一丝温暖；在你索然无味的口腔中，带来一点甜。今天早上进校门时，我拿了一杯姜茶，刚拿到时，我那冰冷的手掌中马上便传来了一丝温暖。入口，姜与糖的味道在几秒钟的时间里在我的口腔里翻滚，这味道令我终生难忘。”

## 室外“寒冷教育” 室内热饮暖心

这么冷的天，体育课就停了吧？不！室外活动不能少。

12月21日下午，虹口区曲阳第四小学的操场上，同学们在老师的带领下，晒着太阳、迎着寒风蛇形跑。

在长宁区适存小学，体育老师带领着同学们跳起活力十足的冬日热身操，增强身体素质的同时，也让

他们以饱满的精神迎接新一天的学习。课间，同学们一股脑儿跑出教室，在楼宇间和“野孩子乐园”“适佳加油站”里尽情释放能量。攀岩、跳格子、踢毽子……

12月21日，全天气温都在零摄氏度以下，杭州路第一小学的老师提早进入校园，开启空调，等待着同学们的到来。

操场上，同学们依然勇敢地上着室外体育课，接受“寒冷教育”，磨炼意志力。在体育老师的号令下，同学们用运动抵御“冰冻”，进行趣味跑步、伸展练习，强身健体。体育课后，学校贴心地为同学们准备了可口的冬季暖胃热饮。“老师，我要再来一碗！”“汤真是太好喝了！”同学们纷纷表示。

## 后勤未雨绸缪 排查用水设施

在寒潮来临前夕，静安区彭浦新村第一小学后勤部门未雨绸缪，对教学楼屋顶水箱、生活水管、户外水龙头和阀门等设施设备提前做好了保暖防护措施。对移动雨棚进行了固定，将校园户外盆栽绿化统一移至室

内区域。对教工车棚电瓶车充电和办公室插座拖线板全面排查，杜绝用电隐患。

12月21日一大早，学校防寒防冻安全领导小组就启动了防范寒潮预案。学生到校后无需在校门口排

队，直接进入教室。班主任、护导老师提前到岗，确保学生安全。后勤保障处对走廊直饮水水温进行了调整，确保学生的热水供应。学校食堂也认真做好饭菜的保温，让学生能吃上热气腾腾的午餐。

## 为灾区孩子募集冬衣

甘肃地震灾情牵动众人的心。由于灾区地处高海拔区域，天气寒冷，急需御寒物资。

寒冬里，长宁区天山第一小学的孩子们不忘灾区，想给灾区孩子们送上温暖。

“那就做一次冬衣众筹。”在上海市新联会委员、长宁区政协委员张书嘉的倡议下，学校众筹并捐赠了约三箱、近百件冬衣。

上外苏河湾学校也联系上海市慈善基金会静安分会，将善款13814.4元，全部捐给静安驰援甘肃等地区抗震救灾专项行动定向基金，用于受灾地区的紧急救援、受灾群众的生活救助、救援队伍的御寒保障等相关工作。



04版

直面挑战，青春绽放

08版

《揭秘古罗马》

